
ΕΡΓΑ΢ΣΗΡΙΑΚΟ ΚΕΝΣΡΟ ΦΤ΢ΙΚΩΝ ΕΠΙ΢ΣΗΜΩΝ - ΕΚΦΕ ΠΕΙΡΑΙΑ - ΝΙΚΑΙΑ΢ 

 1 

ΠΕΙΡΑΜΑΣΙΚΟ΢ ΔΙΑΓΩΝΙ΢ΜΟ΢ ΓΤΜΝΑ΢ΙΩΝ ΠΕΡΙΟΥΗ΢ ΕΤΘΤΝΗ΢ ΕΚΦΕ-ΝΙΚΑΙΑ΢ 

 

«Πεηναμαηίδμμαη θαη ακαθαιύπηω» 
 

΢πμιείμ: ……………………………………………………………………… 
 

Φοζηθή: Τπμιμγηζμόξ ακηίζηαζεξ άγκωζημο αγωγμύ 
 

 Έκκμηεξ θαη θοζηθά μεγέζε 

Ηιεθηνηθό νεύμα – Έκηαζε ειεθηνηθμύ νεύμαημξ – Ηιεθηνηθή ηάζε – Ακηίζηαζε αγςγμύ – 

Ακηηζηάηεξ –Ιζμδύκαμε ακηίζηαζε 
 

 ΢ηόπμη 

1. Να απμθηήζεηξ ηεκ ηθακόηεηα κα ζοκανμμιμγείξ απιά θοθιώμαηα ειεθηνηθμύ νεύμαημξ. 

2. Να ελμηθεηςζείξ με ηε πνήζε ημο πμιύμεηνμο.  

3. Να ειέγπεηξ ακ έκαξ άγκςζημξ αγςγόξ οπαθμύεη ζημ κόμμ Ohm. 

4. Να ελάγεηξ ζομπενάζμαηα μέζα από γναθηθή πανάζηαζε. 
 

 Θεωνεηηθό μένμξ  

Όηακ ζηα άθνα εκόξ αγςγμύ εθανμόζμομε μηα ηάζε, ηόηε από ημκ αγςγό δηένπεηαη 

ειεθηνηθό νεύμα. Η έκηαζε ημο ειεθηνηθμύ νεύμαημξ (εθόζμκ ε ζενμμθναζία ημο αγςγμύ 

είκαη ζηαζενή) είκαη ακάιμγε ηεξ  εθανμμδόμεκεξ ηάζεξ:     
1

I V
R

         (κόμμξ ημο Ohm) 

Οη αγςγμί πμο οπαθμύμοκ ζημ κόμμ αοηό ιέγμκηαη ακηηζηάηεξ. ΢ύμθςκα με ημ κόμμ Ohm 

ε ακηίζηαζε R εκόξ ακηηζηάηε, είκαη ζηαζενή. 

Οη ακηηζηάηεξ ζοκδέμκηαη μεηαλύ ημοξ με δύμ βαζηθμύξ ηνόπμοξ, θαηά ζεηνά θαη 

πανάιιεια. ΢ηε θαηά ζεηνά ζύκδεζε ε ηζμδύκαμε ακηίζηαζε είκαη ίζε με ημ άζνμηζμα ηςκ 

ακηηζηάζεςκ ηςκ ακηηζηαηώκ, δειαδή 1 2 ...R R R     εκώ ζηεκ πανάιιειε ζύκδεζε ε 

ηζμδύκαμε ακηίζηαζε δίκεηαη από ηε ζπέζε: 
1 2

1 1 1
...

R R R

    

 

 Πεηναμαηηθό μένμξ 

Η πεηναμαηηθή δηάηαλε (εηθόκα 1) απμηειείηαη από ηνμθμδμηηθό ζοκεπμύξ 

νεύμαημξ 0-20 Volt (1), δομ πμιύμεηνα ενγαζηενίμο, θαιώδηα ζύκδεζεξ θαη θμοηί με 

άγκςζηε ακηίζηαζε. 

1. ΢οκανμμιμγείζηε ημ θύθιςμα ηεξ εηθόκαξ 1. 

2. Καιέζηε ημκ επηβιέπμκηα θαζεγεηή γηα κα ειέγλεη ηηξ ζοκδέζεηξ. 

3. Παηήζηε ημ θμομπί ON ημο ηνμθμδμηηθμύ θαη με ηε βμήζεηα ημο πμηεκζηόμεηνμο 

πάνηε 5 ηημέξ ηάζεξ ζηα άθνα ημο θμοηημύ από 0Volt έςξ 5Volt, θαη ηηξ ακηίζημηπεξ ηημέξ 

ηεξ έκηαζεξ. Οη ηημέξ ηάζεξ θαη έκηαζεξ κα ιεθζμύκ με αθνίβεηα πνώημο δεθαδηθμύ. 

΢ομπιενώζηε ημκ παναθάης πίκαθα με ηηξ εκδείλεηξ ηςκ μνγάκςκ. 
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Εηθόκα 1. 

a/a Έκδεηλε βμιηόμεηνμο (V) Έκδεηλε αμπενόμεηνμο (mA) 

1   

2   

3   

4   

5   
 

4. ΢πεδηάζηε ζημ μηιημεηνηθό πανηί ημ δηάγναμμα ηεξ έκηαζεξ ημο νεύμαημξ ζε 

ζοκάνηεζε με ηεκ ηάζε ζηα άθνα ημο θμοηημύ  I =f(V) 
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5. Με βάζε ημ δηάγναμμα πμο ζπεδηάζαηε, μπμνείηε κα δηαπηζηώζεηε ακ μ αγςγόξ 

πμο βνίζθεηαη μέζα ζημ θμοηί οπαθμύεη ζημ κόμμ Ohm ή όπη θαη γηαηί; 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………….................. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………….................. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………….................. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………............... 

6. Από ημ δηάγναμμα I =f(V) οπμιμγίζηε ηεκ ακηίζηαζε ημο αγςγμύ ζε Ω με αθνίβεηα 

πνώημο δεθαδηθμύ. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

7. Δίκεηαη ε πιενμθμνία όηη μέζα ζημ θμοηί βνίζθμκηαη δύμ ακηηζηάηεξ με 

ακηηζηάζεηξ ηςκ 120Ω μ θαζέκαξ. Με βάζε ηεκ ηημή ηεξ ακηίζηαζεξ πμο βνήθαηε ζημ 

βήμα 6, μπμνείηε κα δηαπηζηώζεηε πςξ ζοκδέμκηαη μη ακηηζηάηεξ αοημί; Να δηθαημιμγήζεηε 

ηεκ απάκηεζή ζαξ. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 

 
 
 
 
 

(Με ζεμεηώκεηε θάης από αοηή ηε γναμμή) 
 

Αλημιόγεζε 

Πεηναμαηηθή δηαδηθαζία (5 ζε θάζε πμιύμεηνμ θαη 10 ζηηξ ζοκδέζεηξ) 20  

Λήρε θαη θαηαγναθή ηςκ μεηνήζεςκ (αθνίβεηα πνώημο δεθαδηθμύ) 10  

Κιίμαθεξ θαη βαζμμκόμεζε αλόκςκ 10  

Σμπμζέηεζε πεηναμαηηθώκ ζεμείςκ 10  

΢πεδίαζε πεηναμαηηθήξ εοζείαξ 10  

Απάκηεζε ενώηεζεξ 5 10  

Τπμιμγηζμόξ θιίζεξ  20  

Απάκηεζε ενώηεζεξ 7 10  

΢ύκμιμ    100  

 


